



СО СПОРТОМ ПО ЖИЗНИ

Краснодарский край вкладывает значительные инвестиции в строительство объектов для занятий физической культурой

Осенью этого года Кубань вошла в пятерку лидеров в рейтинге регионов по приверженности здоровому образу жизни. Исследование составило РИА «Рейтинг» по данным Росстата, Генпрокуратуры и Минспорта России. По результатам рейтинга регион также входит в число лидеров по доле населения, занимающегося физической культурой и спортом – 49,8%.

Как отмечают в администрации Краснодарского края, такие достижения не случайны. На развитие спорта в регионе ежегодно направляются значительные суммы, только в 2018-м отрасль получила поддержку в 24 млрд рублей, из них 7 млрд рублей – средства бюджета субъекта Федерации.

Кроме того, на Кубани разработан региональный проект «Спорт – норма жизни». Его финансирование на этот год составляет 558,7 млн рублей, из которых 223,4 млн – краевые средства. Благодаря ему ведется строительство и обновление ряда спортивных объектов в районах края.

Основная цель, которая преследуется федеральными, краевыми и муниципальными программами, – увеличение к 2024 году до 55% доли жителей края, систематически занимающихся физкультурой и спортом. У детей и молодежи этот показатель должен составить как минимум 82%. Такие задачи поставлены президентом России в майском указе 2018 года и затем в национальном проекте «Демография». А для этого нужно строить, и строить много! При том что край прочно закрепился в лидерах страны по развитию физкультуры и спорта, по уровню обеспеченности спортивными сооружениями он находится только в четвертом десятке рейтинга регионов с показателем 58,2%.

ЦИФРЫ

2,6 миллиона

кубанцев сегодня регулярно занимаются спортом

5 млрд рублей

предусмотрены в бюджете на 2019 год на возведение 50 объектов социальной инфраструктуры. Больше всего зданий строится по программе «Социально-экономическое и инновационное развитие Краснодарского края» – 36 с финансированием в 4,6 млрд рублей. Остальные – по программе «Развитие физической культуры и спорта». В 2019-м запланировано завершение строительства 34 объектов, в том числе 11 спортивных. Еще 16 объектов намечено завершить в 2020–2021 годах.

20

многофункциональных плоскостных сооружений будет вводиться в крае ежегодно, начиная с 2020 года.



Новый малобюджетный спорткомплекс в станице Анастасиевской Славянского района позволит жителям 17 населенных пунктов заниматься здесь единоборствами, волейболом, баскетболом и другими игровыми видами спорта

Поэтому задачи региональные власти ставят предельно понятные: производить капитальный ремонт и ввод в эксплуатацию ранее построенных крупных спортивных сооружений, строить малобюджетные залы шаговой доступности, специализированные центры единоборств в городах и районных центрах края. А кроме того, возводить плавательные бассейны, многофункциональные спортивные площадки и площадки для тестирования норм ГТО.

ОСНОВА БОЛЬШИХ ДОСТИЖЕНИЙ

Акцент в развитии спорта регион делает на то, чтобы создать мощную базу для занятий физкультурой для всех слоев населения, от детей до пенсионеров. В том числе на самом начальном, базовом уровне. Сделать спорт доступным, чтобы можно было заниматься им и рядом с домом на уличных тренажерах, и в современном многофункциональном спортивном комплексе. С 2006 года на Кубани построено 600 спортивных площадок, и их количество продолжает увеличиваться. Сегодня они возводятся в рамках реализации федерального и регионального проектов «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография». Одна из таких площадок появилась в Новокубанском районе в хуторе Ляпино. Ее стоимость превысила 5 млн рублей.

Площадь игрового поля – 40х20 метров, здесь можно играть в волейбол, баскетбол и минифутбол, есть места для зрителей и защитное ограждение. Рядом с игровой зоной специальная зона уличных тренажеров и воркаута с комплексом брусьев, перекладин и скамей.

В Белоглинском районе в станице Успенской в рамках нацпроекта открыта многофункциональная спортплощадка, рассчитанная на выполнение нормативов комплекса «Готов к труду и обороне». Она имеет специальное резиновое покрытие, оборудована различными тренажерами, турниками и рукоходами, брусьями и шведскими стенками,

а также всем необходимым инвентарем и оборудованием для выполнения нормативов ГТО. Также здесь установлена платформа для настольного тенниса, щит для баскетбола 3х3, стена для альпинистских тренировок. Создание площадки потребовало выделения из краевого бюджета 3,2 млн рублей плюс еще 165 тысяч рублей дал муниципалитет.

Всего по проекту «Спорт – норма жизни» в крае в 2019 году должны быть введены в строй 15 площадок для сдачи норм ГТО. Кроме того, в Краснодарском крае действует 58 центров тестирования ГТО, за которыми закреплены 602 объекта, оборудованные необходимым инвентарем для выполнения положенных нормативов.

СОЗДАТЬ БАЗУ

Большое внимание в крае уделяется развитию спортивной базы учебных заведений. В нынешнем году планируется отремонтировать спортзалы в 37 школах, на эти цели предусмотрено более 75 млн рублей. С начала года построено 11 новых залов, в планах строительство еще 29.

Буквально осенью открылись после ремонта несколько таких школьных объектов. Заработал, к примеру, спортзал школы №6 в станице Октябрьской. Его обновили в рамках краевой программы «Развитие образования», на ремонт направили 3,5 млн рублей, сообщили в министерстве образования, науки и молодежной политики Краснодарского края. Обновлено не только помещение для занятий физкультурой, но и раздевалки, душевые, тренерская, а также коридор и крыльцо. В зале установлено современное оборудование, кроме уроков физкультуры, здесь будут проходить занятия в секциях – вплоть до 22 часов.

ЗАТРАТ НЕМНОГО – ЭФФЕКТ ВЕЛИК

Еще одно направление по созданию «материальной базы» для развития спорта – стро-

ительство малобюджетных спортивных залов и открытых спортплощадок. На эти цели ежегодно выделяется по 1 млрд рублей. Малобюджетные спорткомплексы появляются в самых отдаленных хуторах и станицах. Ежегодно возводится по 10 таких объектов.

В середине сентября, к примеру, новый спорткомплекс открылся в Армавире. Он стал 13-м «малобюджетником» шаговой доступности, построенным в крае. На его строительство было направлено около 45 млн рублей. Комплекс предназначен для занятий акробатикой и спортивной гимнастикой, его площадь составляет более 1,1 тысячи квадратных метров. В учреждении есть гимнастический зал, душевые, раздевалки, тренерские и инвентарная комната. Раньше дети в городе занимались спортивной гимнастикой в неподходящих условиях: в приспособленном зале в ГДК. После вмешательства администрации края власти Армавира нашли подходящий участок для нового объекта, а регион обеспечил финансирование проекта.

Также строительство универсального спорткомплекса завершено в Белореченском районе Кубани, в станице Рязанской. На него из краевого бюджета было выделено около 28 млн рублей. Общая площадь здания составляет 1330 кв. метров. В составе комплекса – многофункциональный зал, оснащенный необходимым оборудованием, тренерские и подсобные помещения, сообщили в департаменте строительства края.

А в станице Ленинградской ввести в эксплуатацию новый спортивный комплекс планируется в 2020 году.

БАССЕЙНЫ СПУСКАЮТ НА ВОДУ

Продолжается в Краснодарском крае и строительство бассейнов. В ближайшие три года в рамках выполнения государственных программ будут построены шесть таких объектов. На конец 2019 года запланирован ввод в эксплуатацию бассейна в Динском районе, в СОШ №1. Объем инвестиций из краевого бюджета в проект составил свыше 132 млн рублей. Бассейн будет иметь пропускную способность до 50 человек в смену. Площадь двухэтажного здания с двумя чашами составит 1,3 тыс. кв. метров.

Также в ближайшие годы будут введены в эксплуатацию бассейны в станицах Калининской и Брюховецкой, в городе Крымске. Еще два бассейна появятся в Курганском районе и Краснодаре. В столице региона новый объект станет частью многофункционального спортивного комплекса рядом с Баскет-холлом. Контракт на его строительство был подписан в этом году, работы начнутся в следующем: в бюджете-2020 выделено на эти цели 1,1 млрд руб. В ближайшие два-два с половиной года спорткомплекс должны сдать под ключ: всего на это нужно 2,8 млрд рублей.

В целом, по данным департамента строительства Краснодарского края, на строительство спортивных объектов в 2019 году направлено более 1 млрд рублей, три четверти этих средств выделил региональный бюджет.